

## 中央组织部从代中央管理党费中划拨33660万元 用于元旦春节期间走访慰问生活困难党员、老党员、老干部

据新华社电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖,日前,中央组织部从代中央管理党费中划拨33660万元,用于2023年元旦春节期间开展走访慰问活动。

中央组织部提出,走访慰问对象主要是生活困难党员、老党员、老干部。对新中国成立前入党的老党员,要普遍走访慰问。要关心关爱

基层干部特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线同志。做好对因公去世基层干部家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。做好“共和国勋章”、国家荣誉称号、“七一勋章”获得者和“全国优秀共产党员”、“全国优秀党务工作者”有关待遇落实和走访慰问工作。可适当扩大走访慰问范围,做好村(社区)老骨干、因病致贫的特困群众等

的关爱帮扶工作,确有困难的基层党务工作者也可走访慰问。

中央组织部要求,各级党组织要提高政治站位,把开展走访慰问活动作为学习贯彻党的二十大精神的具体举措,精心组织安排,用心用情工作,确保取得实效。各级党委组织部要落实配套资金,加强资金监管,确保在春节前发放到慰问对象手中。

# 团结

## ——从党的二十大看中国共产党的成功密码之九

“团结就是力量,团结才能胜利”“确保党的团结统一”“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”……纵览党的二十大报告,“团结”一词贯穿全篇,先后出现20余次。

正如一首经典歌曲所唱,“团结就是力量,这力量是铁,这力量

是钢,比铁还硬,比钢还强”。团结奋斗是中国共产党和中国人民的显著精神标识,也是中国共产党百年来自身赢得一个又一个伟大胜利的关键密码。

“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”

10月27日,党的二十大闭

幕不到一周,习近平总书记带领新一届中共中央政治局常委同志来到延安杨家岭,走进古朴苍松环抱的中央大礼堂,瞻仰中共七大会址。

礼堂后墙上,毛泽东同志亲笔为七大题写的主题词——“同心同德”四个大字,历经岁月的洗礼,愈发鲜亮。

“党的七大在党的历史上具

有重要里程碑意义,标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟。在政治上,党通过延安整风,使全党团结在毛泽东的旗帜下,实现了党的空前统一和团结。”回望历史,习近平总书记深刻揭示了党的团结统一这一关键的成功密码。

积力所举无不胜,众智所为无不成。

从土地革命战争时期的“唤起工农千百万,同心干”,到抗日民族统一战线旗帜下“四万万人齐蹈厉,同心同德一戎衣”;从号召“团结一致向前看”,为建成现代化的社会主义强国而奋勇前进,到全党上下总动员,数百万党员干部奔赴脱贫攻坚主战场……

(下转A08版)

### 南海区第十四届党代会第二次会议召开

# 持之以恒深化落实“1114”工作体系 努力开创现代化活力新南海建设新局面

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南宣)昨日上午,南海区第十四届党代会第二次会议召开。南海区委书记顾耀辉代表中国共产党佛山市南海区第十四届委员会向大会作报告,强调南海要结合党的二十大部署要求,持之以恒深化落实“1114”工作体系,推动干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创,努力开创现代化活力新南海建设新局面。

上午9时,大会在南海影剧院开幕。顾耀辉向大会作题为《只争朝夕抓落实 踔厉奋发向未来 努力开创现代化活力新南海建设新局面》的报告。大会由区委副书记、区长王勇主持。

参加大会并在主席台就座的有顾耀辉、王勇、香秀杏、唐棣邦、李伟成、乔吉飞、周鹏、潘伟华、方华刚、麦绍强、徐永强、岑灼雄。

报告中,顾耀辉回顾了2022年全区改革发展稳定各项工作取得的新成绩,指出一年来南海高效统筹抓好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”三件要事,全力稳住全区经济大盘,预计全年工业投资增长23%以上,国有工业用地出让面积为去年的3.5倍;一年来南海深化广东省城乡融合发展改革创新实验区建设,系统集成推进10方面30项改革,推进全域土地综合整治,整合连片产业用地573公顷(8600亩),拆除改造村级工业园800公顷(1.2万亩),整合组建“3+1”国资集团,全面推进基层治理现代化;一年来“七湖三湾一站一园”规划建设扎实推进,招商引资总额首次超千亿元,高企数量突破



12月28日上午,南海区第十四届党代会第二次会议召开。

珠江时报记者/廖明璨 摄

3600家,新增义务教育阶段学位超2万个;一年来南海一以贯之全面从严治党,实施新一轮基层党建三年行动计划。

顾耀辉指出,过去一年的成绩来之不易,凝聚着全区党员干部群众的智慧和汗水。2023年南海区工作的全部重心是学习贯彻党的二十大精神,深化落实“1114”工作体系。要树立抓落实鲜明导向,推动现代化活力新南海建设取得更大成效。

顾耀辉强调,南海要坚持深化改革开放,释放现代化建设新动力。纵深推进重点领域改革,打造一批标志性改革品牌,持续扩大对外开放合作,推动一批创新资源、重大项目落地,深化广佛全域同城化,鼓励企业“走出去”拓市场、抢订单,引进一批

“两高四新”外资项目。要坚持以城带乡、城乡互促,焕发城乡融合发展新活力。建优建强重点片区,滚动谋划一批、储备一批、推动一批优质项目,深入实施乡村振兴,以工业化思维发展都市现代农业,推进宅基地制度改革,全面提升生态品质,以绿美南海生态建设为引领,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。

顾耀辉强调,要坚持制造业当家,焕发产业转型升级新活力。鼓励企业与科创平台对接需求、联合攻关,推进“一平台一园区一产业”模式,加大产业技能人才、青年科技人才等引育力度,推动科技文化双向融合。全力打造现代产业高地,在数改智转、“工业上楼”、“两业”融合上下更大气力,引进一批投资额度

大、带动能力强、技术含量高的大项目好项目,创建“数字金融+高端制造创新示范基地”,大力发展电商新业态。全力推动企业做强做大,深入实施“万企万亿”计划,鼓励企业建立现代企业制度,深化相对集中审批改革,深入开展“三走”工作。

顾耀辉强调,要坚持共建共治共享,焕发基层治理新活力。突出“引”的力度,健全经济社会一级的议事决策、干部选用等机制,盘活民间文化资源,做活志愿引导。拓展“管”的深度,加强村(社区)书记、“两委”干部、后备干部、经济社干部四支队伍建设,推进村(社区)公共服务中心“专职岗”制度,探索农村集体经济组织向现代企业制度转型,开展农村“三资”上平台、“分光

吃光”现象专项整治,探索推广股份分红积分制。增强“提升”的温度,构建“美好教育”高质量发展体系,深化“三医联动”改革,推动“空地”一体化治理体系扩面提效,深入开展文化涵养、科学素养、美学修养提升行动。坚持文化自信自强,焕发岭南广府文化新活力。凝聚团结奋进力量,用好传统文化符号,打造城市IP。推进“水上南海”发展计划,持续举办大地艺术节,唤醒群众文化自信、审美自觉。创新文化体制机制,打造区级以上文旅发展平台公司,培育一批新商业孵化器。

顾耀辉强调,要坚定不移加强党的全面领导和党的建设,为加快建设现代化活力新南海提供坚强保证。要旗帜鲜明讲政治,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要持之以恒强基层,深入实施新一轮基层党建三年行动计划,加强“1+7”区镇党校“红色矩阵”建设。要驰而不息正风纪,严明政治纪律和政治规矩,发展积极健康的党内政治文化。

“抓落实是一切工作的生命线,要发挥党组织‘把方向、管大局、促落实’作用,推动各级各部门动起来、干起来、赛起来。坚持‘敢’字当头,坚持‘干’字为要,坚持‘实’字托底,以实干实绩彰显英雄师担当。”顾耀辉号召全区上下坚定信心、团结奋斗,努力开创现代化活力新南海建设新局面,为佛山争当地级市高质量发展领头羊,为广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出更大贡献。

(相关报道详见A02、A03版)

## 我国电子政务排名 升至全球第43位

据新华社电 《2022联合国电子政务调查报告(中文版)》28日在中央党校(国家行政学院)发布。报告显示,我国电子政务排名在193个联合国会员国中从2012年的第78位上升到了2022年的第43位,成为全球增幅最高的国家之一。

报告介绍了193个联合国会员国的电子政务排名情况以及这些国家在电子政务发展指数(EDGI)水平的四个级别分组(非常高、高、中等和低)。2022年全球EDGI平均值为0.6102。中国的EDGI值为0.8119,属于“非常高水平”。

EGDI 作为一项综合指数,由电信基础设施指数(TII)、人力资本指数(HCI)、在线服务指数(OSI)三个标准化指数加权平均计算得出。2022年中国的在线服务指数是0.8876,为“非常高水平”,继续保持全球领先水平。

国家电子政务专家委员会主任王钦敏说,我国电子政务排名持续提升,进入全球第一梯队,我国电子政务发展逐渐从“追赶者”进入到“领跑者”行列。以国家政务服务平台为总枢纽的全国一体化政务服务平台初步建成,服务事项网上办已成为政务服务的主要方式,有效解决了群众和企业办事难、办事慢、办事繁的问题。

据了解,联合国电子政务调查报告是全球唯一对联合国所有会员国的电子政务发展状况进行评估的报告。从2012年开始,中央党校(国家行政学院)电子政务研究中心与联合国经社部共同发布联合国电子政务调查报告(中文版)。

## 佛山地铁3号线 首通段开通运营

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/罗响 杨丽娟)昨日中午12时,佛山地铁3号线首通段开通运营,开启佛山纵横交错的轨道交通网络格局。市人大常委会党组书记、副主任刘珊,副市长周紫霄,市政协副主席骆毓林出席开通仪式,并共同体验了首发列车。

周紫霄在开通仪式上致辞表示,佛山地铁3号线首通段开通初期运营,这是佛山在构建综合立体交通网络上的一项重要里程碑,也是佛山轨道交通发展史上的又一项丰硕成果,更是佛山在向第二个百年奋斗目标进军新征程中的关键一程。3号线首通段分别与广佛线、佛山2号线、广州7号线西延顺德段相交实现换乘,打破了佛山城市轨道交通“十字”形的单一架构,正式开启纵横交错的轨道交通网络格局。

佛山地铁3号线首通段南起顺德德胜学院站,北至禅城区镇安站,途经顺德、禅城,串联六大镇街,线路全长40.72公里,共设置22座车站、2座停车场、2座变电站。其中,在东平站可与广佛线换乘,在湾华站可与佛山地铁2号线换乘,在北滘公园站可与广州地铁7号线西延顺德段换乘。未来,在季华六路站可与佛山地铁4号线换乘,在东乐路站可与佛山地铁11号线换乘。

3号线首通段的车辆采用6辆B型车编组,最高设计速度为每小时100公里,走完全程约55分钟,高峰行车间隔5分43秒,平峰行车间隔8分34秒。全程票价8元,乘客可使用广佛通、羊城通、全国一卡通、佛山地铁APP乘车码等直接过闸乘车。

## 南海为何能入选全国首批 全民运动健身模范区?

# 全民健身成风 点亮幸福生活

A05

